

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
Кировского района  
Ставропольского края

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 27 АВГУСТА 1997 года

№ 66 (5791)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Поздравляем  
с юбилеем!

Сердечно поздравляем с 70-летием уважаемого Серафима Михайловича Романько!

Желаем ему крепкого здоровья, неиссякающей энергии и долгих счастливых лет жизни!

13 из 28

В Кировском районе 28 детских дошкольных учреждений. Летом ребячий шум, взоря несколько притихают - наступает пора ремонта. В каком же состоянии вступают детские сады в новый учебный год? На 12 августа полностью отремонтированы, выбелены, выкрашены девять, причем некоторые из них еще с прошлого года. Еще в четырех ведется интенсивная работа, которая должна завершиться к 25 августа. Неплохо обстоят дела в таких городских садах, как "Аленушка", "Березка" и "Росинка"; делаются все возможное в горнозаводском "Колоске", комсомольском "Теремке" и коммаякском "Светлячке"; а "Веселый улей" в ст. Старопавловской был отремонтирован еще в мае. То ли заведущие здесь поактивнее, то ли с шефами им больше повезло...

Е.КОЛОВАНОВА

Неотложные вопросы

Состоялось районное совещание главных инженеров и инженеров по охране труда. Информацию о состоянии производственного травматизма и пожарной безопасности сделал В.Д. Мороз. В связи с тем, что за прошедшие полгода в районе произошли три несчастных случая, при которых погибли люди, поставлена задача принять исчерпывающие меры по их предупреждению.

Н.Д. Квитченко остановился на вопросах постановки техники на хранение, ознакомил с графиками ремонта сельхозтехники.

(Соб. инф.)

Подписка - 98

Напоминаем!

Всего лишь 4 дня  
осталось до окончания  
льготной подписки на  
нашу газету.  
34 тысячи - и весь  
1998 год "Голос  
времени" в вашем  
доме!

Спешите!



Уважаемые жители  
города и района!

На протяжении августа 1997 года во всех почтовых отделениях принимается льготная подписка на периодические издания на 1 полугодие 1998 года. Особенность этой подписки в том, что цены на издания остались на уровне прошлой подписной кампании, а районная газета "Голос времени" - на 6 тысяч - дешевле.

Подписку можно оформить на дому и по телефону за незначительную плату. Стоит позвонить только в почтовое отделение по месту жительства и почтальон подойдет в любое удобное для Вас время.

Не подписавшись по сниженным ценам, вы рискуете остаться без любимых газет, журнала, телепрограммы, поэтому поторопитесь на почту.

Любые справки о "Подписке-98" вы можете получить по телефону 2-23-73.

Слово с делом

В первом мхоктряде колхоза "Нива", который возглавляет Александр Николаевич Мандрыга, на заготовке кормов по-ударному трудятся все 33 колхозника и 45 единиц техники. Полным ходом идет заготовка сена - жаркие дни крестьянской страды.

У Вячеслава Федоровича Киселева эта страда двадцатая в жизни, а для выпускника Новопавловского СПТУ Сергея Плещеева - только начало трудового пути (они на снимке). В колхоз он пришел после армии, имея кроме прав тракториста еще и права на управление автомобилем, экскаватором.

- Работает Сергей в степи от души, на совесть не стыдно ему смотреть в глаза бывальным механизаторам - достойная разница в смене: трудолюбивый, толковый и добрий этот человек, очень любит свою семью, она для него - все, - рассказывает о нем бригадир, - жену свою Танюшу и дочку Юленьку

И хозяин хороший. Есть у него на подворье и коровка, и свинки, и птица всевозможная. Молодая семья, трудолюбивая. Надумали дом свой строить - считай весь мхоктряд пришел на подмогу саман делать.

Дружно живут люди в этом колхозе и готовы всегда в трудную минуту подставить крепкое и надежное колхозное плечо человеку, будь это на работе или в быту - без разницы.

Сейчас мхоктряд готовится к силосной кампании - вот - вот начнут убирать кукурузу, трамбовать траншеи. Предстоит заготовить 14 тысяч тонн зеленой массы.

- Изрядно пойстаем, - говорит Сергей, - но уж если пообещали колхозу добротные корма - они будут. У нас слова с делом не расходятся. Сено уже заготовили хозяйству - вон какое зеленое да пахучее - сам бы спал, и, думаю, в достатке его будет, а силос уж точно заготовим: кукуруза отличная стоит, тут главное подгадать, чтобы убрать ее всю быстро при 70% процентной влажности, чтобы и не слишком сочная была и не пересохла.

И мне очень понятны эти искренние крестьянские заботы: привыкли у нас люди радеть за колхозное, как за свое собственное. Может поэтому и крепок на этой земле хлебородский корень?

В.ЧЕРНЫШЕВА

27 августа - День кино

С праздником!

В 1995 году мы отметили 100-летие мирового кинематографа. Первый киносеанс состоялся в Париже и назывался он "Прибытие поезда на вокзал". Демонстрировали фильм братья Люмьер в кафе на бульваре Капуцинов.

В России же первый киносеанс увидели жители Санкт-Петербурга в кинотатре "Аквариум" в 1896 году, 4 мая. С того времени и пошло начало нашего кинематографа.

Сегодня в районе работают 11 кинотеатров, и по случаю профессионального праздника мы от всей души поздравляем всех ветеранов кино, а также от-

личников кинематографии, киномехаников Л.П.Назаренко и Г.А.Деруновскую из Коммаяка, Н.Г.Котлина из Горнозаводской, А.А.Бринцева из Старопавловской и Н.Г.Кудина с хутора Крупского Ульяновского, водителя О.П.Чушунуса, заслуженного работника культуры России инженера Ю.А.Анисимова, многих других честных и добросовестных тружеников, чья жизнь связана с кино.

Здоровья вам и радости, мира и благополучия, творческих успехов в работе!

Н.КРАШЕНИННИКОВА,  
заслуженный работник  
культуры России, директор  
Центра культуры и досуга

Люди - золотой фонд

Нелегко приходится сегодня предприятию по обжигу красного кирпича КПП "Новопавловский", который возглавляет А.И.Искеев. Случается, что в месяц всего неделю горят наши печи. Остальное время проводят люди без работы. Но предприятие старается сохранить и базу свою, и людей. Их у нас 73 человека, и все получают регулярно минимальную заработную плату независимо от того, работает предприятие или стоит.

В августе строители отмечают свой профессиональный праздник, и администрация с профкомом нашли средства, чтобы премировать ветеранов производства. У нас есть люди, которые проработали на комбинате по 30 лет. Среди них загрузчики печи В.Ф.Вареников

и С.П.Горшков, обжигальщик Н.П.Павлова, нападчик оборудования В.Петренко, мастер З.Н.Петренко, заместитель директора А.А.Щербина. Более 20 лет работают 25 человек. Это воистину золотой фонд предприятия.

Условия труда у нас тяжелые, но работают здесь, в основном, женщины, и работают очень хорошо. Это С.Ю.Поливода, Л.И.Заягина, Н.В.Тюлькина и многие другие.

Я хочу пожелать всем нашим ветеранам и молодым работникам терпения, и чтоб не угасла в вас вера в то, что предприятие возродится, встанет с колен благодаря нашим общим усилиям. Я думаю, что надежды наши на возрождение оправдаются.

Л.ГУЧЕПШЕВА

не расходится



Выборы  
14  
сентября  
1997 года

## Кандидаты в депутаты Государственной Думы Федерального Собрания РФ по Георгиевскому избирательному округу №52

### Знакомьтесь: Олег Петровский - о себе и своей жизни

Мой отец почти всю свою жизнь посвятил службе в Советской Армии, и родился я в одном из гарнизонов на территории Армении. Это было 12 июня 1968 года. Закончил школу, работал слесарем на заводе капитального ремонта военных проекторов.

Служил под Киевом в знаменитой Шепетовке - танковые войска. Был мастером по ремонту бронетанковой техники.

Во время моей армейской жизни родители переехали на Ставрополье - родину моей матери, она из Кирсанского района, да так и прижились здесь.

Сидеть на шее у родителей не в моих правилах. После увольнения с действительной военной службы я приехал в г. Ставрополь, поступил на филологический факультет, успешно закончил его. Еще будучи студентом, принял участие в конкурсе на должность редактора молодежной редакции краевого радио и был признан лучшим. Учебу завершил на засочном отделении.

С 1993 года судьба связала меня с телевидением. Начинал с корреспондента, а сейчас руковожу отделом информации "СТВ-новости".

Подготовка информационных программ требует огромных усилий, умения быстро уловить суть происходящего, дать честную информацию. Часто бываю в районах и городах края. Вижу жизнь такой, какая она есть. Нелегко нам пришлось, как и многим другим, в те трагические дни и часы, когда вся страна спедила за событиями в Буденновске. Я был в самой больнице, вел оттуда репортажи. Эти материалы видели не только россияне, но и во многих странах мира. Время течет. Иногда просматриваю пленки, на которых запи-

саны события того времени. Все тверже уверяюсь в том, что вершу большое и важное для людей дело.

Профессия журналиста дает много встреч и впечатлений. Рано или поздно я должен был задуматься над тем, что можно еще сделать для людей. Принял решение идти дальше. Сегодня я депутат думы города Ставрополя,участвую в работе комиссии по законности и местному самоуправлению. Знаю, что после выборов муниципальных органов вопросы их деятельности, распределение собственности, финансирования стали для большинства районов и городов края одними из самых насущных и даже конфликтных, как это получилось в Георгиевске. Мне известны эти проблемы и я готов предметно участвовать в их разрешении. Вообще, депутатская деятельность одна из самых ответственных в сегодняшнее время. И как много мы теряем из-за того, что законотворчество часто подменяется пустыми разговорами о необходимости того или иного закона (скажем, о земле, налогах, собственности, финансовой сфере). Депутат должен писать законы и радеть в Москве за интересы простых людей восточных районов края. Не сидеть в оппозиции и чуть что кричать нете, не так, не туда, а работать конкретно и в Москве, и в округе, и с избирателями. Иногда на встречах задаю вопрос: а что Вы знаете о работе своего депутата? Удивительно, но толком ответить никто не может. Уехал в Москву и только слышны парадные отчеты. Конечно, для депутата главное - это участво-

вать в подготовке законов. А как они действуют, понятны ли людям, приносят им пользу? Связь с избирателями, с их жизнью - вот чего не хватает нынешним народным избранникам. Уже сейчас в каждом районе округа у меня есть доверенные лица, живущие среди Вас. Это мои сверстники и старшие товарищи. Вместе с ними я способен быть с Вами

Для объединения своих единомышленников, подготовки к политической деятельности выступил с инициативой создания общественной организации "Лига молодых политиков Юга России" и стал ее руководителем.

Глубоко убежден - Дума нуждается в новых лицах, новых именах, в молодых россиянах, которые, ни на минуту не забывая о том, как жили их отцы и деды, выведут Россию из кризиса, восстановят в каждой семье уверенность в завтрашнем дне.

Это важно и лично для меня, для моей семьи, для сына, названного Максимом в честь деда, потомственного терского казака, давно ушедшего из жизни и свято верившего, что его дети, внуки обязательно будут счастливыми.

**Беру ответственность на себя.**

С уважением Олег ПЕТРОВСКИЙ

### Николай Ляшенко: Государственную власть - в крепкие руки!

Выборы надоели. Всем. Калейдоскоп улыбающихся физиономий кандидатов вызывает раздражение даже у самых терпеливых избирателей. От выборов до выборов ничего не меняется в лучшую сторону, становится лишь хуже раз от разу.

Бойкие кандидаты обещают избирателю, заранее зная, что ничего не сделают, избиратели, скрепя сердце, вновь выбирают, не надеясь на обещанное. Все повторяется снова и снова, набрасывая тоску и апатию.

**Что делать "бедному крестьянину"?**

Выбирать. Человечество ничего лучшего пока не придумало. Просто перед выборами надо крепко подумать, за кого отдать голос. Многие идут по самому простому пути, полагая, что, избрав коммуниста, они вернут себе безвозвратно ушедшее прошлое, но поступать так - значит заранее обрекать себя на разочарование.

Коммунизм умер. Он умер 19 августа 1991 года, в тот день, когда восемнадцатимиллионная армия коммунистов отдала свою Родину на глумление кучке мерзавцев. Остался лишь призрак коммунизма, который будет уходить все дальше и дальше в прошлое с каждым новым разочарованием.

Пора забывать старые сказки, приведшие нас к сегодняшнему плачевному результату. В противовес отмирающему коммунизму должен подняться во весь рост Государственный Национализм, который сплотит все нации и народности нашей

необъятной Родины вокруг русского народа. Лишь этого боятся пронырливые московские мерзавцы, превратившие нашу жизнь в ад.

Только не надо путать цивилизованный Государственный Национализм с тем суррогатом, которым пытаются накормить нас заезжие потешные петрушки от национализма, размахивающие свастиками и сеющие разнь между народами, издревле проживающими бок о бок на нашей древней земле.

Национализм, который станет главенствующей идеологией на нашей земле в ближайшие десятилетия, делает сегодня первые шаги, и Ты, дорогой избиратель, призван историей встать у его истоков, проголосовав за кандидата от здоровых национально-патриотических сил **НИКОЛАЯ АНДРЕЕВИЧА ЛЯШЕНКО**, выдвинутого избирателями-буденновцами, в полной мере вкушившими горечь предательства со стороны тех, кто, сидя в первопрестольной, решал свои денежные вопросы, подвергая смертель-

ной опасности жизни тысяч людей

В судьбе Ляшенко, как в зеркале, отразилась судьба всех нас - преданных за тридцать сребренников и оболганных перед близкими нам людьми. Он за два года испытал столько, что с лихвой хватило бы каждому из нас для того, чтобы разочароваться в этой жизни, но сумел остаться таким, каким знали его близкие ему люди в лучшие годы: жестоким по отношению к несправедливости и снискший к человеческой слабости, настоящим мужчиной, способным на Поступок.

"Что он сделает один среди четырехсот пятидесяти депутатов Госдумы, раздирамых межпартийными распрями?" - спросит кто-то и будет по-своему прав. Один в поле не воин. Но не надо торопить события. История - не ишак, которого надо подгонять палкой. Если девятым женщинам дать один месяц срока, они все равно не родят младенца. Всему свое время. Есть уже в Государственной Думе депутаты, которые пришли туда не за тем, чтобы улучшить свое материальное положение и решить жилищный вопрос. Есть уже люди в главном законодательном органе страны, которым не безразлична судьба Отечества, и если наш избиратель решит,

что быть посему, **Николай Ляшенко** станет одним из них

Он уже сегодня знает конкретные пути решения главного вопроса, стоящего перед жителями восточной зоны Ставропольского края - обеспечения безопасности граждан от бандитизма и произвола зарвавшихся чиновников. Он уже сегодня может приносить пользу своим избирателям, не дожидаясь, пока обстановка в стране поменяется к лучшему, и делает это, даже не будучи облечены никакой властью и не имея никаких государственных постов.

Это может подтвердить всякий, кто обращался к нему за помощью, в чем бы она не заключалась - починить крышу малому имущей бабушке-пенсионерке или защитить простого гражданина от произвола властей, и каждый, кому хоть раз пришлось обратиться за помощью, подтвердит. Ляшенко свое слово сдерживает всегда, при любых обстоятельствах.

Отождествляя себя с простыми людьми, не занятыми разрыванием на куски многострадальной России, не присоединившимися к какой-нибудь нефтной или газовой трубе, принадлежавшей ранее всем нам, не продающими Отечество за поганые зеленые бумажки, я позволю себе выразить то, что чувствуют многие, но боятся

или не хотят выразить открыто. Мы, честные люди, соскучились по крепкой руке, которая жестоко карала бы нарушителей закона и по-отечески поддерживала законопослушных граждан. А для того, чтобы такая рука взяла наконец власть в стране, нужно в каждом случае, когда нам представляется возможность выбирать (это пока у нас не отняли), выбирать между словоблудием и действием, между сплюшной нерешительностью и способностью принять решение.

У Ляшенко есть цепкий ум и практическая смекалка человека из простой рабочей среды, а также крепкие руки, так необходимые сегодня политическому деятелю, и потому я провозглашаю лозунг, вынесенный мной в заголовок: "**ГОСУДАРСТВЕННУЮ ВЛАСТЬ - В КРЕПКИЕ РУКИ!**" Тебе, дорогой избиратель, остается только выбрать. И не ошибиться.

Виктор НОВОСЕЛЬЦЕВ,  
доверенное лицо  
кандидата в депутаты  
Государственной Думы РФ  
Н.А.Ляшенко

( Публикуется бесплатно, согласно графику, утвержденному окружной избирательной комиссией )

# Сто дней спустя

Кому-то еще памятен ажиотаж предвыборной кампании "Городу нужен хозяин", "Программа кандидата на должность"... Наконец выбор сделан, хозяин появился. Три месяца - срок небольшой, но поговорить о сделанном уже хочется.

Сегодня мы с вами, уважаемые читатели, в администрации города, и в руках у нас программа бывшего кандидата, ныне главы, В.Ф. КУЗНЕЦОВА. Первым пунктами в ней - автобусы и дороги - о них было, переходим к следующему:

## Пни, лесополосы и парки,

или почему в Новопавловске много мусора и мало деревьев.

- Слишком много было неприятностей от старых тополей, пришлось их срубить. Остались пни, пустившие буйную поросль. Теперь, совместно с МПО КХ, будем их выкорчевывать, подыскиваем соответствующей мощности технику. Уберем и старые акации наъезде в город, где КТМ. Тополя и изации будущей весной сменят кастаньи и липы, договор слесхозом уже заключили, а сажать молодые деревца до удаления старых смысла не было - их могли повредить. Лесополосы возле насосной станции, на спуске в Куру и парковую зону в ее пойме чистят. Занялся этим коммунахоз, привлекаем администрацию осужденных - пусть пользуются. А к жителям просьба: не ссыпьте мусор на улицах! Только убрали кучи возле центральной аптеки и водокачки - новых нанесли. Придется штрафовать, раз иначе не понимают.

Как спадет листва, примемся за парк: негодные деревья уберем, посадим молоденькие, ямы заровняем. Напротив улицы заложим камень - в будущем, надеюсь, поставим тут памятник казакам - основателям крепости Святого Павла. В самой управе начали красить фасад.

Лужу возле многоэтажек наъезде в город в августе обязательно засыпем, а напротив заправочной станции разобьем скверик.

Еще хочу поделиться планами с жителями: некому газоны с розами пропальывать, проще оставить розы в один ряд, остальное засеять травой - ее косилкой подровнял, и все. Так же и на заросшем бурьяном участке между ТМО и 13-ой школой.

А за коровами и лошадьми своими, уж пожалуйста, следите. А то посадили деревца в районе новостроек за больницей, коровки их покушали - сажай заново.

Теперь о мусоре, а заодно о культуре. Служба саночистки предлагала плати - вывезем мусор со двора, да никто не кинулся. Думаю, и не кинется, пока за деньги. А потому буду добиваться, чтобы в 1998 году свалка стала бесплатной. Собирается город приобрести и урны, они нужны, спору нет. Но урну поставить я могу, а вотставить каждого бросить бумагу в нее, а не рядом - сложнее. Так и с телефонными будками - позвонить неоткуда, все раскурочены. Починить их можно, вот только дальше что: милиционера к каждой приставить?

- А фонтан, скамейки возле Дворца культуры?

- Признаю, упустил. Фонтан почистим, найду лес - скамьи починим. Кстати, первые контейнеры для мусора уже готовы, поставим возле многоэтажек - посмотрим, каков будет результат.

## "Окультурим и рынки"

- Самый благоустроенный и удобно расположенный из всех городских рынков - на Ставропольской, но люди привыкли к "зеленому" и "казачьему", и изменить это трудно. Решили искать компромисс: поставили на площади Кирова от книжной лавки до молочного магазина, два ряда приличных лотков, а территорию закрепим за продавцами: торгуете - поддерживайте свое рабочее место в порядке. С каждым заключим арендный договор, и доход в городскую казну вырастет. Казачий рынок перепланировали, загравировали участок подальше, перенесли туда лотки, машины от больничной ограды убрали, будем улучшать торговые места. Считаю, что частник создает здоровую конкуренцию. Пример разрешил возле универмага торговлю кантоварами, универмаг недоволен: у них не берут. В чем дело - пускайте дешевле.

## Дома и крыши

- По городу столько домов, требующих ремонта, что не знаешь, с чего начать. Но в самом плачевном положении, пожалуй, два дома на улицах Кирова и Правды. Частный дом хозяин обходит сам, а тут хозяев столько, что и спросить не с кого, частнику трубу дал - монтил его, а тут все сам. Конечно, ремонт проводить нужно, и проводить мы его будем, но и вы, дорогие жильцы, помогайте, не стойте в стороне. Будем и общежитие на Лесной ремонтировать: белить, стеклить, красить, рамы оконные менять. Лужу эту непролазную засыпем, обязательно. Но что от вас зависит - делайте тоже, чтобы зайти во двор было не страшно.

А плоские крыши - просто бич, нашим погодным условиям они противопоказаны. Течи дают с завидной регулярностью, дешевле поставить шатровые кровли. В 13-й школе сделаем это уже сейчас - проект готов, и смета составлена; в будущем году займемся детскими садами "Теремком" и "Белочки".

## Дети и попечители

- Семь детских садов находятся на балансе горадминистрации, они наша постоянная забота. Создали специально ремонтно-комплексную бригаду в составе пяти человек, укомплектовали ее материалами и инструментами. Деньги на питание из бюджета хронически запаздывают, в этом году расплатились за прошлый, а кормить детей нужно каждый день, "выезжаем" за счет родительской оплаты и поступлений с рынка. Сейчас уже вышли на норму - 5400 рублей в день на ребенка, в рационе появились кефир, творог, мясо, фрукты. Сейчас на зиму надо овощами запастись - будем выделять транспорт и искать по себестоимости. От помощи талантливым детям, как и от идеи попечительского совета, не отказываем.

ваюсь. Пять человек уже на следующий год будем посыпать учиться.

## Проблемы и деньги

- Переселенцы - огромная проблема, им негде жить, негде работать. Заложили в поселке Терском 11 домиков, чтобы достроить их, нужно 340 миллионов. Были в Ставрополе, пригласил представителей краевой миграционной службы сюда и предложил: оплатите - город достроит. С тем, что предложение дальновидное, согласились, но "пробивать" его еще долго придется. Опять же - обещали дать денег на строительство водонапорной башни, сейчас вода в поселок поступает частично, по графику. В здании старой милиции - на него смотреть страшно - жили 4 семьи, сейчас осталось две, надо этих куда - то подселять. А с бывшими военными что делать? Их уже 53 в очереди на жилье. Дальше - очистные. Строили их с нарушением всех, наверное, норм, и сейчас они в аварийном состоянии. Еще хорошо, хватились вовремя, а не то быть бы экологической катастрофе. На обеспеченность бесплатными лекарствами каждый день жалуются, обсудили мы этот вопрос с В.Ф. Рыковым, с А.В. Тупиленко. Долг ТМО аптеке будет погашен, а выдачу бесплатных лекарств надо бы упорядочить, закрепить всех льготников по населенным пунктам за местными аптеками...

Проблемы нескончаемы: потоком, до 50 человек в день, до 15 за раз. Работы оказалось гораздо больше, чем я мог представить, и всю надо выполнить, чтобы не уходили люди обиженными. "Команда моя", в первую очередь А.А. Змиевский и И.М. Соколова, помогает.

А средства... 174 миллиона за три месяца в бюджет поступило 30 потратили на строительство насосной станции, 59,1 на опоры для электропередач в новых районах (по 4 года люди без света жили), 34,8 - на трубы для водопровода, 17,1 - на газовые трубы, 3,6 - карту города заказали с инженерными сетями, 5 - на церкви, 4,7 - дизельное топливо. Осталось 20 - ищи, где они нужны. Надеемся - рынки помогут. С "зеленым", например, интересно вышло: его сократили, а доход он стал давать тысяч 550 в день, контроль ужесточили. Миллионов 170 в год иметь с него город может.

Но от предвыборных обещаний своих не отказываюсь - выполню.

Поживем - увидим.

О.МЕДЯНИК

ОТ РЕДАКЦИИ: Когда верстался номер, в редакцию позвонил заведующий муниципальным предприятием "Центральная районная аптека №28" А.В. ТУПИЧЕНКО и сообщил, что вопрос финансирования пока не решен, и поэтому аптека выдачу лекарств по бесплатным рецептам производить не может.

# Для души и ее спасения

фин - Кради мыши, стоящие на волнистых ветвях и держащие в зубах фальшивый труж от юношества поколению.  
Б.Дон

лей и колхозных специалистов. Проводятся дни специалиста дают методисты детского сада тему библиотека оформляет выставку и подбирает материал. Ведется групповая

работа снабжают книгами бригадира, а уж он своих овощеводов, птицеводов или зоотехников. По сельскому хозяйству литературы много, не только для специалистов, но и для владельцев частных подворий - сельский статус обязывает. Названия выставки гласят: "Птицы на ферме и подворье", "Картофель на огороде и на столе". Есть и другие для родителей, учителей, воспитателей: "Мы и наши дети", для молодоженов: "Совет да любовь" для учеников: "Пермонтов в нашем крае" и постянная по Пушкину, для всех интересующихся историей края и Руси: "Прикоснись к истокам" и "Ставрополье - наш отчий дом" - здесь можно узнать массу интересного о природе края, Кавказских заповедниках, прочесть очерки по истории Ставропольского края, Минеральных Вод, Пятигорска, "Книгу Памяти", узнать творчество местных поэтов и прозаиков, прежде всего Валентина Марьинского и лировцев г. Новопавловска. Кому марьинского фонда недостаточно, могут делать заказ в межбиблиотечный краевую абонемент.

С материальным, как и везде, похоже: ремонт делали последний раз в 1987 году, с тех пор в библиотеке "никто и не мазнул". Крыша течет, все стены в разводах. Кто будет этим заниматься, не ясно. В последнее время из бюджета поступления только на зарплату и коммунальные, и те в час по чайной ложке. "У нас еще хорошо" - говорит Вера Петровна, - тепло и свет есть, а некоторые зимой в валенках сидят и работают.



только световой день". Постоянно нужны тушь, бумага, распределители, клей - а сейчас и стативы-то на эти расходы нет. Центральная библиотека подбросит иногда, так со всего ДК ходят, дайте подкрепить.

Но библиотека не сдается, крепит связь с массами, в том числе с пенсионерами и инвалидами (их 10 обслуживается на дому) и трудновоспитуемыми подростками - лишь бы читали. И читают, сколько я была там, без посетителей долго не обходилось.

- Мне про творог пожалуйста. - Как его кушать или как его сделать? - А для спасения души?

О.МАЛАХОВА

# Куда подевался школьный базар?

Дорогая редакция, в бытнее времена с середины августа в районе проводились школьные базары и ярмарки, где можно было купить все необходимое к школе по сходной цене. Куда это все подевалось? Почему сейчас, чтобы одеть-обуть ребенка, надо ехать за тридевять земель, к примеру, на ту же "Людмилу" в Пятигорск, где двоевсе дешевле, чем на наших рынках. Но не каждый имеет возможность и средства, чтобы искать школьные товары за пределами района. Может, пора подумать о создании у нас хотя бы временного школьного оптового рынка? Надо привлечь сюда "Челноков", а не спекулянтов-перекупщиков, которые берут товар на той же "Людмиле" и нам перепродают в тридорога.

И нашим магазинам потребкооперации не мешало бы подумать об организации торговли школьными товарами и принадлежностями. Понимают им выгоднее торговаться продовольствием, но и о нуждах пайщиков тоже следовало бы позаботиться.

Единую школьную форму отменили, а зря ученики должны выглядеть учениками, даже на Западе у каждой школы - своя униформа.

## Все на "Людмилу"!

С этим письмом я познакомила товарища из райпотребсоюза Галину Владимировну Лучину, и вот что она рассказала:

- Действительно, сейчас в наших магазинах вы нигде не увидите детского ассортимента. Раньше школьные формы шили Ставропольская и Прохладненская швейные фабрики, теперь не шьют, нет спроса. Фирма "Заря" закупила было ткань, но из школ заявки не поступили на форму - зачем же шить, если покупать никто не станет, да и нет единных требований к школьной одежде.

Обувь тоже мы брали раньше на Георгиевской фабрике, спросом пользовалась ее дешевые спортивные товары. Сейчас люди предпочитают брать импортное, оно дешевле, чем наше. Да и вообще, на рынке сейчас дешевле, чем в магазине. Частник может позволить себе продавать товар с минимальной наценкой, потому что налоги у него нет, а мы не можем торговать ниже сложившейся у нас себестоимости - налоговая на-какет.

На канцтовары денег у райпотребсоюза нет. Можно бы взять большие партии школьных товаров, скажем, с оптовой базы Санкт-Петербурга (фирма "Нева" даже каталог нам прислала), но чтобы закупить контейнер - нужны большие деньги, а у нас нет гарантии, что все здесь сразу продадим, ведь конкуренция частной торговли довольно сильна.

Брать товар на "Людмиле" и продавать его здесь, как делают перекупщики, мы не имеем права: там нет настоящих сертификатов, поскольку "живая" печать есть только у держателя подлинника. "Гореть" же на копиях-подделках нам не горится.

Да, торгует в Ставропольской наше горло некоторыми школьными то-

гда купить учебники? Моим детям в школьной библиотеке вечно достаются старые потрепанные книжки. Да и не знаем, какие покупать во всех школах разные программы, разные требования. Может, было бы лучше вернуться снова к единным требованиям, а то не знаем, как готовиться в будущем, что там будут спрашивать, по какой программе.

И опять же не у каждого найдутся лишние сотни тысяч, чтобы купить ребенку все учебники, а если в семье несколько учащихся, то и подавно не видеть им хороших учебников.

И обуть-одеть-снарядить школьника - в копеечку обходится родителям: ранец школьный - 70 тысяч на рынке, тетрадь от трех до девяти. Ручки, пластики, блокноты, карандаши, краски, готовальни... Мы прикинули во что обходится "школьный портфель" - ахнули.

Раньше на эти деньги дом можно было купить!

Вот и учи ребенка при таком "бесплатном" образовании. Все, что стоило копейки - в тысячи сегодня не укладывается. Как жить?

И.ВАСЬКИНА,  
г.Новопавловск

варами. Советское сельпо имеет все канцтовары - у них там конкуренция чистников меньше, чем в городе, - но все равно продукция наших фабрик спросом не пользуется - ни одежду не берут, ни обувь...

Предпочитают все ехать на "Людмилу", там можно выбрать товар и дешевле, и качественнее, и выбор богаче.

- А где "стовариваются" к школе сами работники райпотребсоюза?

- На "Людмиле", - ответила Галина Владимировна. Как говорится, комментарий излишний: школьного базара у нас - не будет. приказал он долго жить.

В.ЧЕРНЫШЕВА



## О реализации алкогольной продукции

Кировская районная государственная администрация доводит до сведения всех заинтересованных юридических и физических лиц, что на основании Указа Президента Российской Федерации от 30.04.97 № 442 "О дополнительных мерах по предотвращению незаконного производства и оборота спирта этилового и алкогольной продукции", подписано распоряжение губернатора Ставропольского края от 07.08.97 № 551-р "О дополнительных мерах по предотвращению незаконного производства и оборота спирта этилового и алкогольной продукции в Ставропольском крае", которым он обязывает органы исполнительной власти и органы местного самоуправления принять меры по прекращению к 07.10.97 реализации алкогольной продукции с объемным содержанием спирта этилового более 12 процентов в организациях мелкорозничной торговой

сети (парикмахерских, киосках, павильонах, не имеющих торгового зала) и на оптовых продовольственных рынках.

Рекомендуется органам исполнительной власти субъектов РФ выдавать лицензии на производство и оптовую реализацию спирта этилового и алкогольной продукции с объемами производства и оптовой реализацией в перерасчете на абсолютный алкоголь не более 0,02 млн дал в год по согласованию с Федеральной службой России по обеспечению государственной монополии на алкогольную продукцию.

Руководителям предприятий, производящих алкогольную продукцию, принять меры к оснащению технических линий по производству алкогольной продукции приборами учета объемов выпуска этой продукции.

Письма  
в газету

## И летом снег

Недавно 46 мальчишек и девочонок из оздоровительного лагеря "Родничок" поселка Комсомольец ранним утром, прихватив с собой теплые куртки и заняв места в автобусе, направились в сторону Приэльбрусья, а именно, в небольшой туристский городок Терскол, забравшийся на четыреста метров выше уровня моря.

Нашим проводником в Кабардино-Балкарии и экскурсоводом в Терсколе был Латиф Кодзоков, мужчина с обаятельной

улыбкой и сияющими глазами. Мы восхищались красотами природы, а он упивался нашими вопросами.

А восхищаться было чем величавые торжественные громады гор под блестящими шапками снега, грациозные прыжки горных козлов, захватывающая дух канатная дорога. Накатились вдоволь! Минеральную воду пили прямо из источников, хотели и домой набрать, но по дороге она как "живая" потеряла свою целебную силу.

В разгар лета ходили по глубокому снегу, играли в снежки и закусывали дарами тропиков - бананами.

Впечатлений хватит на долго, будет о чем рассказать в традиционно первом школьном сочинении "Как я провел лето".

А поездка эта стала возможна благодаря помощи В.Ф.Рыкова, Л.П.Стековой и О.И.Шаповаловой. Родители, воспитатели, дирекция школы выражают искреннюю благодарность за проявленное внимание.

Л.ГРИЖНЕВИЧ,  
начальник лагеря.

## Встреча школьных друзей

Новопавловскую среднюю школу № 1 я окончил в 1972 году.

И вот встретились мы, выпускники 10 "Б" класса, впервые после окончания школы через четверть века. Жаль, конечно, что не в полном составе из 31 на встречу прибыли только 18. Жизнь многих разбросала по огромной нашей стране, у каждого сложилась своя судьба. Собрались мы в непринужденной обстановке в кафе Дворца культуры им. С.М.Кирова. Наш классный руководитель Поли-

на Васильевна Аксенова открыла "журнал" и сделала перекличку. Мы, уже взрослые люди, вставали из-за столиков и с благодарностью смотрели на свою "классную", которую полюбили со школьной скамьи - добрую, приветливую и строгую. Каждый из нас коротко рассказал о своей жизни. Надежда Кучерко, к примеру, живет в Ставрополе, заведует кафедрой в медицинской академии. Лидия Сергиенко - военврач, местом проживания стал для нее город Буденновск. В Ново-

павловске остались жить и работать Любовь Зайцева и Михаил Золотопул, она бухгалтер сбербанка, он водитель. Кстати, многие из нас не покинули родного гнезда, нашли свое место в жизни. Мы очень благодарны своей однокласснице Любови Журавлевой, это она стала организатором такой замечательной встречи.

Хорошо отдохнули. Танцевали, веселились. И, конечно, вспоминали родную школу, своих учителей.

С.ДМИТРИЕНКО

## Уничтожайте своевременно

Советует специалист

Американская белая бабочка, опасный карантинный вредитель, поражает около 250 видов декоративных и культурных растений (яблони, груши, сливы и другие, практически все плодовые деревья, тутовник, клен). Гусеницы своими волосками вызывают у людей аллергические реакции.

В условиях Ставрополья американская белая бабочка (АББ) дает два поколения. Сейчас в Новопавловске и населенных пунктах района уже появились ее гнезда. И пока они не разрослись, надо не терять времени, сучкорезами удалить пораженные ветви и сжечь гнезда. Незабывайте, что достигнув четвертого возраста, гусеницы покидают гнезда, расползаются и начинают в одиночку питаться листьями деревьев. Затем они проникают в щели, трещины коры, в сараях, где оккупиваются, и в таком со-

стоянии доживают до весны. Потом уже из куколки появляется бабочка, и цикл развития повторяется.

Хочу напомнить, что существует химический метод борьбы с АББ. Хороший результат получается при использовании инсектицидов, применяемых против листогрызущих вредителей. К таким относятся Би-58, карантин, фастак и другие. И, конечно, наиболее эффективным является метод механического уничтожения АББ - срезание гнезд и их сжигание.

Следует помнить, что при поражении листовой поверхности урожайность деревьев снижается до 70 процентов. Поэтому надо своевременно, пока не разрослись гнезда, принять меры по уничтожению этого карантинного вредителя.

Г.ПОЛОВИНКО,  
госинспектор по карантину растений

## Засияли окна светом

Лет десять назад мы и не предполагали, что наша семья очень скоро попадет в разряд с печальным называнием "вынужденные переселенцы". Но это случилось. Четыре года, как мы с мужем, двумя дочерьми-школьницами и 85-летним отцом мужа переехали из Тбилиси в Новопавловск, взяли земельный участок

на ул. Малиновой, ссуду и начали строиться. Дом подняли быстро - нужда заставила, а вот за светом пришлось походить. Скидываться нам было не с кем: соседи только планикли, еще и кирпич класть не начали, откуда ж деньги на электричество. Подумали мы и пошли за помощью к новому главе города, В.Ф.Кузнецовой. Отнесся он очень тепло, вежливо выслушал, тут же позвонил начальнику городских электросетей. Заместитель главы А.А.Зиминский приехал к нам, на месте посмотрел что и

как. И закипела работа: поставили опоры, провели линию... В мае мы обратились, а в июле у нас в доме уже горел свет. Сами мы никогда нам это не осилим.

Конечно, такая у Владимира Федоровича работа. Но если бы все выполнили свою, как он - быстро, с теплотой и вниманием к людям. Наша семья очень благодарна В.Ф.Кузнецовой, рабочим городских электросетей и их начальнику А.Е.Смыслову. От всей души желаем им здоровья, благополучия и долгой плодотворной работы на благо города. Семья Анохиных

## Продается

Двухкомнатная квартира в районе больницы.

Обращаться по телефону 2-13-62  
2-3

Трехкомнатная квартира в центре г. Новопавловска.

Обращаться по телефону 2-38-09  
1-1 (000744)

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4

Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-34; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г.П.АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикаций несет авторы. Их точка зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.

Учредители: администрация района, трудовой коллектив редакции. Время подписания в печать по графику: 14.00

Газета выходит два раза в неделю, по средам и субботам.